

奔走在脱贫路上的“农家汉”

□董博 张宽

“大哥，在家吗？”离院门数米远，肖明君就亮开了大嗓门，他的声音总能带起一串鸡鸭鹅狗的“帮腔”，村里人已经习惯了他的走访。

白山市江源区残疾人联合会办公室主任肖明君，被选派到白山市江源区松山镇汤河村担任驻村第一书记已经3个年头了。3年间，他用脚步丈量了村里的每一寸土地，与村中的大爷大妈们打成了一片。

见到肖明君时，他正在为脱贫攻坚住房安全有保障现场核验工作奔走着。这是一项并不复杂的工作，只需到现场实地拍照就可以了，但这又是一项并不轻松的工作，因为汤河村地处山区，实地勘察免不了“跋山涉水”，可他早已习惯了这样的工作状态。

在村里，不管比肖明君大多少岁的人，他都是大哥、大嫂地叫，到谁家都是进屋一杯水，找个凳子坐，然后有事说事，没有官腔、套话，村民们很喜欢他的直来直去。

到高德福家，正赶上他家为新房子抹地面。“大哥、嫂子，都在家呢！”肖明君喘着粗气、打着招呼就迈进了院子。高德福本人患有矽肺，妻子也患有严重的心脏病，都不能从事体力劳动，两人低保一年不到3000元，还要看病吃药。考虑到他家的实际情况，肖明君建议他们养牛，现在他们家的牛都下崽子了。高德福也笑着说：“这两年养殖确实挣到钱了，家里现在4头牛，俩大俩小，回头一卖就又挣钱了。现在住的房子也是镇上给新盖的，这都多亏了肖书记，多亏了党和政府的扶贫好政策啊！”

走村入户的路上，肖明君脸上已满是汗水。看着脚下坑洼的土路，肖明君笑着说：“今年这条路就能修上了，路修好了村民脱贫致富就更有希望了。”回想3年来的扶贫工作历程，从一开始村民们的不理解到如今的亲如家人，他心里很满足。因为驻村工作这种“白加黑”“5+2”的工作

方式，肖明君家里人起初是有意见的，他自己也曾犹豫过，但他还是坚持下来了。“党和组织把我派到这个岗位上，那就是信任咱，既然选择来了，就要沉下心，为村民办点实事，对得起党的信任和村里的百姓，也对得起自己和家人。”

近年来，白山市发挥长白山独特的生态自然资源优势，打造了以区级项目兜底、镇级项目引领、村级项目依托、庭院经济为补充的“四重保障”产业发展增收模式，肖明君也动脑琢磨着干。他积极协调江源区委组织部、区残联、镇政府和区扶贫办等相关部门，大力推进村集体项目发展，筹措资金建立榨油厂，利用村中闲置土地种植了近70亩刺嫩芽并套种沙棘树。去年，榨油厂利润的30%用于帮扶贫困户。村里刺嫩芽项目刚刚起步，就在“第一书记代言”活动中引起了外地客商的关注，许多人致电询问，有意建立合作关系。沙棘树盛果期前就已经得到周边加工企

业的大笔订单，为村里迎来了真正意义上的“开门红”。

在这个白山市江源区偏远的汤河村里，正在发生着看得见、摸得着的变化，而这一切，都离不开自称是“调和剂”的驻村第一书记肖明君的努力和奉献。



蛟河农商行 支持小微企业复工复产

近日，蛟河农商行主动走访对接小微企业，区分存量和新增客户，切实解决企业复工复产资金难题。截至5月末，该行已累计为11户复工企业发放贷款1.24亿元。

对存量企业贷款客户，逐户回访，对因受疫情影响无法正常经营、遇到暂时困难、不能及时还款的企业，不盲目抽贷、断贷、压贷，结合企业经营状况和行业特点，适当延期还款还息，通过展期、续贷等有效措施，切实解决企业运营难题和财务压力。

积极开展“百行进万企”活动积极与企业对接，针对部分企业急需资金复工复产，特别是涉及民生的重点复工企业，客户经理当日对接、当日受理，符合准入条件的及时审批，缩短办理流程及审批期限，真正做到早投放、早见效，推进企业快速恢复生产。(周杨)



龙井边境管理大队系列活动 喜迎“七一”

本报讯 吴蓬勃 薛景枫报道 为庆祝建党99周年，弘扬党的优良传统和作风，激励党组织和党员民警坚定初心使命，积极投身移民管理事业，6月23日，龙井边境管理大队精心谋划、周密筹备，组织民警与辖区群众开展了一系列丰富多彩的庆祝活动。

活动中，龙井边境管理大队南山派出所党支部书记为全体党员上了一堂以“追忆党史、深念党情”为主题的专题党课。全体党员在党旗前神情并茂地演唱着《没有共产党就没有新中国》，激发了全体党员民警保持昂扬向上精神风貌的斗志，增强了党性教育的感染力。

组织民警来到中朝界碑前，全体党员面对鲜红的党旗，重温对党的忠诚誓言，汲取红色力量，加深对党的性质、宗旨和荣辱观的认识。

此次活动以龙井边境管理大队创建“四强”党支部试点观摩活动为契机，全面推动党支部建设取得新成绩、打造党建新亮点品牌。

白金派出所 进村屯集中宣传法律法规

为进一步加强边境地区普法教育，提高群众法律意识，近日，龙井市白金边境派出所开展边境法律法规进村屯集中宣传活动。

活动期间，民警深入各村屯集中开展边境法律法规宣传活动，通过发放宣传资料、现场讲解法律知识、悬挂法律横幅等方式，着重宣传了《治安管理处罚法》《出入境管理法》等有关法律法规的基本内

容，让群众充分了解法律赋予公民的权利和应尽的义务，认清走私、偷渡、贩枪贩毒等跨境违法犯罪活动对国家安全和社会稳定造成的危害。同时，引导群众主动参与管边工作。通过此次活动的开展，共发放宣传单200余份，悬挂横幅10条，解答群众疑惑150余条，进一步增强了群众的法治观念，提升了群众的法律意识。(张桐源)

端午节期间，全省各地举行包粽子、赛龙舟等丰富多彩的民俗文化活动，迎接传统佳节的到来。图为吉林白山边境管理支队临城边境派出所民警在临城社区与居民一起包粽子。

陈立志 钱文波/摄

伊通联社 举办员工朗读大赛

为激发员工朗读兴趣，弘扬正能量，展示员工蓬勃向上、积极进取的精神风貌，6月18日，伊通联社举办了第四届员工朗读大赛，来自全辖24名选手参加了比赛。

本次大赛作品主要以诗歌、散文、故事等为题材，内容积极向上。参赛选手以疫情防控为主题，结合自身感悟，撰写《中国精神》《致敬最美逆行者》《人民至上，生命至上的中国答卷》《抗击疫情 银行人勇于担当》，颂扬抗疫中的先进人物与感人事迹。有的选手将关于青年励志、赞美祖国及流传至今经典篇章与观摩人员共同分享。

大赛评委组遵循公正公平公开的原则，最终评选出一等奖1名；二等奖2名；三等奖3名；优秀奖5名。县联社工会为获奖选手颁发了荣誉证书和奖品。(曹悦 韩冬梅)



良种场村美丽乡村建设有成效

本报讯 刘飞 记者郭小宇报道 初夏时节，阳光明媚，走进德惠市朱城子镇良种场村，洒水车正在干净整洁的村路上缓慢前行，浇灌着道路两侧的花草，浇灌后的花草显得更加富有生机。

近年来，良种场村以美丽乡村建设为抓手，狠抓农村人居环境整治工作，如今，村屯基础设施建设、环境绿化、美化工作日臻完善。

据良种场村党支部书记

李东亚介绍说，良种场村抓住建设美丽乡村的有利契机，多措并举，加大绿化美化力度。他们从三月份就开始清理越冬垃圾，清出3000多立方米。同时还进行了墙体喷绘，墙壁上喷涂“社会主义核心价值观”“村规民约”等宣传画，在村路两侧种花、植树等。今年春天，他们种植乔木4000多株，灌木1.5万株，修整树台2000多延长米。下一步，他们还会加大

力度，让村屯变得更加干净，让良种场村变得更加美丽宜居。

良种场村在增加绿化的基础上，还加大了休闲场所建设。在建设了一个大型以绿植为主的公园式广场后，又依靠村里的党员干部和本村走出去的企业家的捐赠，以村民共建的方式，先后建起了两座“党园”小广场，并安装了健身器材。眼下，忙完了农活的村民们，到广场

健身、呼吸新鲜空气，悠闲惬意。

良种场村的美化绿化让村民获得了幸福感。“自从人居环境整顿以来，村里的街路变得非常干净，市里卫生车每天都来清理垃圾。现在，我们都已经养成了习惯，把家里的垃圾自动自觉地放进垃圾桶里，让村里的卫生变得更好。住在这样干净舒适的环境中，心情都舒畅了。”村民刘长青美滋滋地说。

拍卖公告

我公司受委托将于2020年7月8日上午10时在辉南县朝阳镇向阳村村委会依法公开拍卖下列标的：

- 1.辉南县殡仪馆骨灰盒展示柜三年经营权(五组)
- 2.辉南县殡仪馆小商品柜台三年经营权(七组)
- 3.辉南县殡仪馆殡仪中心小商品柜台三年经营权(八组)

以上标的详情欢迎来电咨询。请有意竞买者携有效身份证明材料及复印件与我公司联系，在指定地点进行登记并缴纳保证金，参加竞买。

报名登记及展示时间：2020年7月1日上午9时至2020年7月7日下午4时止

报名地点：老房产所对面原恒发建筑公司
联系人：张旭 18626560007

吉林卓群拍卖有限公司